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a) Die drei Situationen sollen mit einem Term dargestellt werden, der so aufgebaut ist: (□ - □) : □

Trage zu jeder Situation die gegebenen Zahlen 14 und 90 und die 90
14
x

Variable x passend in die Kästchen ein.

Einmal im Monat treffen sich Lene und ihre Freundinnen montags zum Bowlen. Die Bahn kostet für 3 Stunden 90 €. 
Montags gibt es einen Rabatt von 14 €.

Mit welchem Term kann man berechnen, wie viel jeder bezahlen muss, wenn immer unterschiedlich viele Personen mitbowlen?
Eine Cafeteria stellt täglich 90 kg Obstsalat her. Der Obstsalat, der am Ende des Tages noch übrig ist, wird gleichmäßig an die 14 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter verteilt.

Mit welchem Term kann man berechnen, wie viel jeder erhält, wenn jeden Tag unterschiedlich viel Obstsalat verkauft wird? 
Die 14 Bedienungen in einem Café öffnen einmal im Monat die gemeinsame Trinkgeldkasse. Von dem darin enthaltenen Geld legen sie 90 € für den gemeinsamen Jahresausflug zurück. Der Rest wird gleichmäßig an alle verteilt.

Mit welchem Term kann man berechnen, wie viel jeder erhält, wenn das Trinkgeld in jedem Monat unterschiedlich hoch ist? 














(□ - □) : □	    (□ - □) : □  	  (□ - □) : □
	

b) Berechne, wie viel Obstsalat jeder Mitarbeiter (Aufgabe a) – Beispiel rechts) bekommt, wenn 75 kg (80 kg, 85 kg) Obstsalat verkauft werden. Runde dabei sinnvoll!
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c) An einem Tag kann jeder Mitarbeiter 1,5 kg Obstsalat mit nach Hause nehmen. Berechne, wie viel Obstsalat an diesem Tag verkauft wurde und beschreibe, wie du beim Lösen der Aufgabe vorgehst.



	










Quelle: Blomberg, J. & Marxer, M. (2017): Wie aus Zahlen Variablen werden. Mathematik lehren 202, S. 14 – 19.
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Mathe kann ich doch!




